



四川省巴中市·重庆市北碚区举行推动成渝地区双城经济圈建设党政联席会议 共同推进成渝地区双城经济圈建设 携手打造成渝非毗邻地区合作典范

本报讯(记者 齐宏)10月22日,四川省巴中市·重庆市北碚区推动成渝地区双城经济圈建设党政联席会议在北碚区举行。区委书记王俊,巴中市委书记何平出席会议并讲话。

区委副书记、区政府党组书记黄祖英主持会议。重庆市发改委总工程师廖为,区领导徐永德、董伦、章榕、江绪容,巴中市领导袁闻刚、赵文岷、陶斌、熊文琦出席会议。

王俊代表区委、区政府对巴中市党政代表团一行来碚考察表示热烈欢迎。王俊说,推动成渝地区双城经济圈建设,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略,意义特别重大,机遇难能可贵。北碚与巴中同根同源,资源、产业等方面互促性、互补性很强,合作空间广阔,前景大有可为。双方缔结友好城、携手合作,协同推进成渝地区双城经济圈建设,是两地持续深入学习贯彻习近平总书记重要批示

和川渝党政联席会议精神的的具体落实,是双方携手探索成渝地区双城经济圈非毗邻地区合作新机制的责任担当,是历史的机遇、现实的需要和未来的希望。

王俊表示,北碚愿携手手中,开展全方位、多领域、深层次交流合作,实现两市区相互促进、互惠互利、优势互补、共同发展。建立合作长效机制,常态化开展合作协商,有力有效推动各项合作任务落地落实。丰富合作内容,加强产业协同,围绕两地特色产业打造产业园,延伸产业链条,促进产业配套。推动文旅融合发展,立足文旅康养共同体,深入挖掘文化元素,推动生态旅游、康养旅游、红色旅游等特色文旅资源联动开发。建立干部交流合作机制,围绕乡村振兴互派干部,加强基层党组织建设,推动两地乡村振兴示范(先进)镇(村)联动合作,加强乡村振兴市场、产品、人才等资源要素优化整合。希望双方以此次党政联席会议

为契机,将合作事项清单化、项目化,制定时间表、路线图,落实责任制,打表推进,深化合作,努力推动成渝非毗邻地区合作迈入新的征程、开启新的篇章。

何平说,近两年来,川渝两省市高位推动、紧密协作,推出了一系列重大合作举措,尤其是去年3月合作出台了《深化四川重庆合作推动成渝地区双城经济圈建设工作方案》,为推进两地合作明确了“施工图”和“任务书”。北碚和巴中两地人缘相亲、生态相仿、愿景相通。近年来,北碚区委区政府深入贯彻新发展理念,认真落实重庆市委、市政府赋予主城区中心城区的使使命要求,在建设高质量发展高品质生活新范例如中主动担当作为,经济社会发展取得显著成效,值得学习借鉴。

就进一步加强两地交流合作,何平表示:一是加快推动战略协议落地。建立跟踪落实长效机制,推动合作事项项目化、清单

化。二是深入推进优势产业协作。共塑区域文旅品牌,共创优质康养产品,共同推进全国革命老区红色文旅走廊建设,联手打造文旅康养共同体。促进两地产业协作配套,共同打造成渝地区双城经济圈现代高效特色农业带。三是乘势拓宽合作交流空间。保持友好往来,促进经贸发展、人文交流。相互支持重大节会平台举办,加强生态环境联防联控,加强教育卫生跨区域协作,让合作成果更多惠及两地市民。

会上,双方签署了《重庆市北碚区人民政府 四川省巴中市人民政府推动成渝地区双城经济圈建设战略合作协议》。

在碚期间,巴中市党政代表团一行先后前往柳荫镇东升村、工业互联网产业园、西部(重庆)科学城北碚园区、中共中央西南局历史陈列展等地,对区乡村振兴、校地合作、文化建设、产业发展等情况进行了深入考察。

重庆前三季度经济 延续稳定恢复发展态势

地区生产总值19951.89亿元,同比增长9.9%,
质量效益稳步提升,发展韧性持续显现

重庆日报讯(记者 夏元)10月20日,市统计局、国家统计局重庆调查总队联合发布今年前三季度全市经济运行情况,期间我市实现地区生产总值19951.89亿元,同比增长9.9%,两年平均增长6.2%。

市统计局新闻发言人表示,今年以来,我市通过准确把握新发展阶段,深入践行新发展理念,积极融入新发展格局,着力推动高质量发展,持续巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,全市经济运行质量效益稳步提升,发展韧性持续显现,高质量发展势头良好。

分产业看,前三季度全市第一产业实现增加值1332.42亿元,同比增长8.3%,两年平均增

长6.1%;第二产业实现增加值7888.34亿元,同比增长9.7%,两年平均增长6.8%;第三产业实现增加值10731.13亿元,同比增长10.3%,两年平均增长5.7%。

该发言人表示,总体来看,前三季度全市经济延续了年初以来稳定恢复的发展态势,发展韧性持续显现。但同时也要看到,当前全球疫情反复,大宗商品市场价格高涨,外部不稳定不确定因素较多,国内经济恢复不均衡,保产业链供应链稳定困难较大,巩固稳定恢复发展仍需努力。接下来,全市上下要继续围绕全年目标任务,坚持稳中求进工作总基调,确保“十四五”开好局、起好步。

(原载2021年10月21日《重庆日报》11版)

新闻链接

- 农业 生产稳中向好,畜牧业生产总体良好**
 - 夏粮产量121.1万吨,同比增长1.2%
 - 生猪出栏1253.4万头,同比增长35%
- 工业 生产总体平稳,新动能增长加快**
 - 全市规模以上工业增加值同比增长14.2%
 - 1—8月,规模以上工业企业实现利润总额1078.85亿元,同比增长53.4%
- 服务业 稳步恢复,现代服务业增势较好**
 - 1—8月,规模以上服务业企业实现营业收入3233.64亿元,同比增长25%
- 消费市场 持续复苏,新型消费快速发展**
 - 实现社会消费品零售总额10302.06亿元,同比增长23.7%
- 固定资产投资 稳步回升,高技术制造业投资增长快**
 - 固定资产投资同比增长8.4%
 - 基础设施投资同比增长11.8%
 - 工业投资增长12.3%
- 房地产 总体稳定,商品房销售保持平稳**
 - 商品房施工面积2.61亿平方米,同比增长1%
 - 商品房销售面积4763.7万平方米,同比增长10.3%
 - 商品住宅销售面积3904.02万平方米,同比增长16.3%
- 居民消费 价格回落,猪肉价格上涨转跌**
 - 居民消费价格指数与去年同期持平
 - 衣着、居住、生活用品及服务、交通和通信、教育文化和娱乐价格分别上涨1.9%、0.1%、0.6%、4.2%、1.5%
 - 食品烟酒、医疗保健、其他用品和服务类价格分别下降2.6%、0.2%、3.3%
- 居民收入 稳步增长,城乡收入比进一步缩小**
 - 居民人均可支配收入26133元,同比增长11%

开第六十九次主任会议 区十八届人大常委会召开

本报讯(记者 彭浩杰)10月21日,区十八届人大常委会召开第六十九次主任会议,专题听取区政府关于开展部分重点项目资金预算绩效管理工作的情况报告。区人大常委会主任董伦,区委常委、常务副区长董伦,区人大常委会副主任董江民、王玄德、黄成万、胡湧、周俐利参加会议。

会议听取区政府关于开展部分重点项目资金预算绩效管理工作的情况报告,并实地视察井口至朝阳路路段旅游线路环境整治及沿线城市品质提升项目。

据了解,按照中央和市委、市政府关于全面实施预算绩效管理的要求,我区结合实际,深入推进预算绩效管理工作,初步建立了以绩效评价、绩效目标管理、绩效运行监控、绩效评价及结果应用为主要内容,贯穿预算管理事前、事中、事后全过程的预算绩效管理体系。

彭辉指出,自2019年区财政绩效管理中心成立以来,我区重点项目资金预算绩效管理工作取得了一定成绩,要充分利用预算绩效管理,让资金更好地发挥经济效益和社会效益,也要对既往预算绩效管理数据进行深入分析,指导和改进下一步预算绩效管理工作。她建议,由区人大常委会与区财政局联合开展资金绩效管理专题培训,提高相关从业人员的业务水平。同时,区人大常委会也应参与资金绩效管理过程,充分发挥人大监督作用。

区十八届人大常委会 召开第四十七次会议

本报讯(记者 彭浩杰)10月21日,区十八届人大常委会召开第四十七次会议。区人大常委会主任董江民、王玄德、黄成万、胡湧、周俐利出席会议。

会议听取和审议区人大常委会主任会议关于提请审议《重庆市北碚区人大常委会关于接受何庆辞去重庆市北碚区人民政府

长职务、梁亚荣辞去重庆市北碚区监察委员会主任职务请求的决定(草案)的议案;听取和审议区人大常委会代表资格审查委员会关于终止个别区第十八届人民代表大会代表资格的审查报告;听取和审议区人大常委会主任会议关于提请审议《重庆市北碚区人大常委会关于召开重庆市北碚区第十八届人民代表大会第六次会

议的决定(草案)的议案;听取和审议区人大常委会主任会议关于提请审议《重庆市北碚区第十八届人民代表大会第六次会议主席团成员和秘书长名单(草案)》的议案;听取和审议区人大常委会主任会议关于提请审议《重庆市北碚区第十八届人民代表大会第六次会议邀请人员和列席人员范围(草案)》的议案。

重庆市北碚区人民代表大会常务委员会公告

[2021]第18号

重庆市北碚区人大常委会

关于召开重庆市北碚区第十八届人民代表大会第六次会议的决定

(2021年10月21日重庆市北碚区第十八届人民代表大会常务委员会第四十七次会议通过)

重庆市北碚区第十八届人民代表大会常务委员会第四十七次会议决定:重庆市北碚区第十八届人民代表大会第六次会议于2021年10月28日至10月29日召开。

建议重庆市北碚区第十八届人民代表大会第六次会议的议程为:选举重庆市北碚区人民政府区长,选举重庆市北碚区监察委员会主任。

成立大会筹备工作领导小组,负责重庆市北碚区第十八届人民代表大会第六次会议的筹备工作。如因重要工作需要调整会议召开时间,授权北碚区人大常委会主任会议决定后向社会公布。

特此公告

重庆市北碚区人民代表大会常务委员会
2021年10月21日

重庆新命名21个市级 爱国主义教育基地 北碚两地入选

本报讯(记者 刘严馨)为深入贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神,进一步丰富拓展我市爱国主义教育资源,日前,市委、市政府命名重庆大轰炸遗址等21个单位为重庆市爱国主义教育基地。其中,我区西南大学校史馆、中共中央西南局缙云山办公地旧址入选。此次命名后,我区市级以上爱国主义教育基地达7个。

据介绍,西南大学校史馆(含侯光炯纪念馆)以时空变化即学校百年历史发展为主线,再现了西南大学艰辛的发展历程,反映了在党的领导下社会主义高校的建设成就。

中共中央西南局于1949年

12月入驻重庆,于20世纪50年代初期在北碚缙云山杉木园中修建办公楼,邓小平、刘伯承、贺龙曾在此办公。中共中央西南局缙云山办公地旧址占地面积624平方米,总建筑面积971平方米。现打造建设中共中央西南局历史陈列展、刘伯承在重庆历史陈列展、贺龙在重庆历史陈列展。展览分为解放西南、政权建设、经济建设、文化建设4个单元,通过场景设计、实物展示、微缩模型、多媒体等形式,展示中共中央西南局在重庆的历史,以及邓小平、刘伯承、贺龙对西南地区取得人民解放、建立人民政权等作出的卓越贡献。

两江机器人展示中心入选 首批成渝地区十佳科普研学基地

本报讯(记者 刘严馨)近日,首批成渝地区十佳科普研学线路(资源)发布,位于水土高新园的两江机器人展示中心入选2021年度成渝地区十佳科普研学基地。

据悉,本次活动由重庆市科协、成都市科协共同发起,德阳、眉山、资阳等市科协积极参与,重庆市研学旅行协会承办。经成渝科协系统的积极推荐、专家评审及实地考察,101个科普基地进入候选名单。按照精选点位、分类整合、线路优化、注重特色的原则,最终确定2021年度成渝地区十佳科普研学线路10

条、十佳科普研学资源20个,其中科普研学基地(营地)10个,科普研学课程(活动)10个。两江机器人展示中心入选2021年度成渝地区十佳科普研学基地。

作为水土高新园着力打造的高端机器人品牌集聚区,两江机器人展示中心经过近五年的发展,已成为重庆智能制造产业发展的“会客厅”。该展示中心充分发挥人工智能教育功能,吸引了大批青少年及社会人士交流学习。据统计,自2017年10月升级改造运营至今,共接待政企参观、科普研学等超10万余人次。



我区首个智能 立体停车楼 年内投用

日前,我区首个智能立体停车楼开始调试设备,预计年内正式投入使用。据悉,这个智能立体停车楼紧邻北碚万达广场和亿达重庆创智广场,设计机械停车位348个,将有效缓解周边区域停车难题。

记者 秦廷富 摄